

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A KERESZTENY NEMZETI KISGAZDAPART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Egy szám  
3  
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám: 164.

Felolós szerkesztő:  
SZÁULICH ANTAL

Előfizetési árak:  
Egy héra — — — — 60— K  
Negyedévre — — — — 150— K

Egy szám  
3  
korona

## Csehország hajóparkot épít.

Prága, december 27. A „Narodny Listy” jelenti, hogy a cseh állam 125 millió alapítékkel cseh Duna-gőzhajós társaságot alapít. Az alapításban több bank vesz részt.

Angol bankok konzernje Csehország számára 5 millió font beruházási kölcsönt nyújt. Ez 300 koronás árfolyamművelettel másfél milliárd cseh koronának felel meg.

## A nagyantant monopolizálta a tengeraltjárók építését.

Washingtonból jelentik: Az amerikai delegáció azt javasolta, hogy a tengeraltjárók tonnantartalmát az egyes országok részére így korlátozzák: Egyesült-Államok és Nagy Britannia 60, Franciaország és Japán 31 és Olaszország 22000 tona hajótér. Serrant francia delegátus fenntartotta a francia álláspontot, Olaszország és Japán pedig kijelentették, hogy a propositiót nem fogadják el.

## Megbukott az albán kormány.

Tirana, dec. 27. A közvélemény nyomása következtében az Essad bey által alakított új kormány beadta lemondását. Helyét nemzeti alapon nyugvó kabinet váltotta fel, Kosta elnöke alatt.

## Enver pasa — szovjetelnök.

Páris, dec. 27. Konstan tinápolyból érkező hírek szerint Enver pasát nevezik ki valószínűleg a batumi szovjetkormányzat elnökévé. Enver pasa jelenleg újabb csapatok szervezésével foglalkozik.

## A vasúti forgalom

Finnország és Szovjetország között ma újból megindult.

## Sopront január 1-én vesszük át.

Sopron. A szövetségi tábornoki bizottság tábornoki kara hirdetményt tett közre a népszavazási terület átadásáról. A hirdetmény így szól:

„A szövetségi bizottság igazolja a népszavazásnak a központi bizottság által december 18-án közzétett eredményét, amelyet jóváhagyott. Ennek folytán és a népszavazás értelmében a népszavazási terület Magyarország birtokába kerül, amely állam a területet 1922. év január 1-én átveszi.

Sopron, 1921. december 25.

Ferrario tábornok.

## A szerb király a népre akar apellálni.

Belgrád, dec. 27. Az Avazségi ügynökség jelenti: Az új Pasic-kormány erkölcsi alkalmával Sándor király üdvözölte a kormány tagjait s ezeket mondotta:

Megőrizni akarom a Karagyorgyevics család ősi hagyományait, amely mindig alkotmányosan uralkodott.

Beszéde további során azt az óhaját fejezte ki, hogy a törvényhozás mindig gyorsan végezzen munkájával s így módon adja lehetőséget az alkotónak, hogy a népre apellálhasson.

Belgrád, dec. 27. Az új Pasic-kormányba először Maties tábornokot nevezték ki hadügyminiszterré, de miután Zecsevics generális hadügyminiszter utóbb visszavonta lemondását, ő maradt meg a kabinetben.

## A fascisták és arditák elől menekülnek a fiumei jugoszlávok

Paris, december 27. Az Agencie-Havas jelenti: Belgrádból érkezett jelentések szerint mintegy száz fiumei jugoszláv család a fascisták és arditák újabb támadásaitól tartva s attól félve, hogy a fiumei hatóságok nem lesznek képesek újabb incidenseket megakadályozni, Susákra menekültek.

## Bicskás lumpolás egy vaskuti korcsmában.

— A „Független Magyarország” tudósítójától. —

Véres kimenetelű s csaknem halállal végződő veseredés színhelye volt az elmúlt napokban Vaskuti község, ahol egyik korcsmában összejöttek a község duhaj legényei s nagy ivást vittek véghez.

A tivernyának összeveszés lett a vége. Borosüvegeket, poharakat, székeket vagdalak egymáshoz. Majd előkerült a eszmaszárból a bicska s a részeg paraszt

legények egymásnak mentek. Palkovics Antal, Gyurkics Jakab és Palkovics Ferenc rávetette magát Hattentalcer Simon legényre, akit hátba és vállon szurkáltak. Hattentalcer is azonban vitézül védekezett, mert szintén összeszurkálta elenfeleit.

Hattentalcer olyan súlyos szurkási sebeket szenvedett, hogy éjtelme között lebegett, de most már annyira javult az állapota, hogy felépü-

bizonyosra vehető. A többiek jelentéktelen sérüléseket szenvedtek s a karácsonyt már újból átduhajkodták.

## Táncos karácsony.

Az ünnepek alatt mulatott a város.

A Kiss György dr. nemzetgyűlési képviselő szavazóból kikerült műkedvelő gárda december 26-án délután a rokkantak alapszékében megismételte a Falurossza előadását. Nagyszerű gördülékeny előadás volt, ami ismét szép sikert hozott a szereplőknek. Az Ipartestület nagytermét zsúfolásig megtöltötte a publikum.

A bajai MTE műkedvelő sportifjai 26-án este a Központban hatalmas, a természet színdíjig megtöltött publikum előtt előadta Bakonyi Károly és Kálmán Jenő operettjét Az obsitost. A publikum sokat tapsolt a szereplőknek, akik mind derekasan megállták a helyüket. Előadás után táncmulatság volt.

A Bajai Evezős Egyesület 26-án este 8 órakor a Nemzetiben zárkórú művészestélyt rendezett. Az előadás előkelő, disztigvált közönség jelent meg, amely sokat tapsolt. Mirkovszki Mária klasszikus táncművésznőnek és Erdős László György táncművészenek. Ugyancsak nagy sikert aratott a másik két művésznő: Heltai Ida, az Operaház tagja és Gárdos Kornélia a Renaissance-színház tagja.

Előadás után reggel öt óráig tartó táncmulatság következett.

## Angol ezredek mennek Egyiptomba.

Malta, december 27. Két itt állomásozó angol ezred parancsot kapott, hogy tartsa készen magát az Egyiptomba való indulásra.

### Magyar tudós temetése Párisban.

Magyar búcsuztató a francia fővárosban

Ferencsy (Fischer) Emil született óta Párisban élő földünk, aki Párisban mint tekintélyes kereskedő pozíció: biztosított magának a párisi Magyar Egylet sírjében szepesítő, egyik bajai iskolatársához assalábi érdekes levelet írt:

Mi, Párisba, ebbe a szibongó, gomolygó világvárosba saakadt magyarok (itt még nem ismerik a feji elhatározást, aki magyarok valja magát, magyarul beszél, az testvér) minden esetben egymásra támaszkodunk, ismerjük egymás örömeit bánatait, híre fut, ha valamelyikünk hazuról levelet kap. De mi is néhányan, kevesen, bajtársak, különben csak tartjuk egymást és ott ahol kell egymás támogatására állunk. Ha frizadexig is vagyunk itt, megmaradunk bajtársaink és magyaroknak.

Tavaly egy szép, borongós őszi nap délutánján látogattam meg az öreg bajai tudóst, Schellhöföt Úreg volt már, törékeny és meglátszott az őt testén a mulandóság. Szólama azonban friss és ép volt. Az öreg ur azvilágyesen fogadott, szinte háztosón könybe lábadt szommal mondta, hogy milyen szerencsésülennék érem magát. Az ő városa, a mi városunk, Baja, ez a csendes kis magyar város szerb rőbiga alatt nyög. Tavaly volt ez. Egy amerikai bajai magyar, Talsch, is ott volt és az újságolta, hogy a szerbek megverték Baját. Mutatta utlevelét, amelyen Baja úgy szerepelt, hogy: „Baja Jugoszlávia”.

Az öreg ur lemondóan legyintett a kezével:

— Mi lesz a mi szerény földjefeinkkel, ha ezek a barbárok maradnak földünk urai?

Egész délután nem tudott felmehetőni. Mindig csak haza, a rég elhagyott otthonra gondolt.

Azóta nem láttam az öreg tudóst. Vegre az idén hírt kaptam hazuról. Felszabadult a mi szülővárosunk a szerb elnyomatása alól. Első gondolatom volt, hogy megvigyem Schuhofnak az örömhírt. De késő volt már. Ugyanakkor kaptam az értesítést, hogy Schuhof örökre lehunyta szemét, elkölözött az élők sorából, anélkül, hogy megvalósulhatott volna legszébb álma:

Bajára menni és ott porladni az ősi földben, az ővével egy hant alatt.

Végülisztertségén egy magyarral, több bajival találkoztam Schuhof egyik fia, a francia

tengerészeti miniszteriumban őrnagy, bemutatott egy angol tisztnek.

Amikor az angol tiszt meg tudta, hogy én is magyar és a felszabadult Bajáról való vagyok, elmondotta, hogy a magyar határmegjelölő bizottsághoz van beosztva. Elmondotta, hogy ők is tudnak arról, hogy a szerbek által hajózható folyónak mondott határvonal egy jelentéktelen, kisséradt patak.

— Nem hiszem — ugymond — hogy itt korrekcióm ne essék a magyarok javára.

Szerettem volna még egyebet is megtudni, de a szertartás megkezdődött.

Az öreg tudóst a szidó ritus szertartás temették el, aztán be szédet mondott felette egy öreg francia tudós és ravatalánál magyar szó is elhangzott. Egy Párisban élő magyar tanár búcsuztatta el megható magyar szavakkal.

A nagyvárú gyűlésezők közül kevesen értették meg a magyar szót, de nekünk, magyaroknak a szívünkig hatott.

25 évig díjtelenül és szabadon rendelkezne.

Van egy harmadik, a legkevésbé egészséges terv is. Valaki felvetette ugyanis azt az eszmét, hogy a kaszinó épületét, amelyre 30000 koronával tartoznak és amely épület most tekintélyes értéket képvisel, el kellene adni örök áron és helyette bérbe vennének egy kaszinóhelyiséget. Ez már csak azért sem egészséges terv, mert ma Baján lehetetlen volna ilyen nagy helyiséget bérbe kapni.

Egyébként úgy látjuk, még nagyon sok víz fog lefolyni a Danán, amíg a három terv közül valamelyik megvalósul.

A kereskedelmi kaszinó megnyitása azonban valószínűleg igen rövid időn belül megtörténik

### Tömeges árukiingat a gabona-világpiacon.

A kenyérral való ellátása az emberiségnek, mely a háború óta a legnehesebb feladatok egyike lett, immár olyan fordulatot vett, mely a békeidők viszonyaival egyesik.

Az Unióban igen nagyok a felhalmozott gabonakészletek. Kanadában rekordtermés volt, Argentínának szántja igen jelentékeny készletei maradtak a túlmagas kivitelű illeték miatt és igen jó termés van és nagy készletek tellett rendelkezit Ausztrália is.

A tengerentúli piacról tömeges ajánlatok érkeznek Európába, melynek fivavóképesége

azonban csökkent, mivel a behozatalra szoruló európai államok termése 1920 január 50%-kal meghaladja az előző évet.

Érhető ily körülmények között a gabona-világpiac on uralkodó irányba irányul annyival is inkább, mert az Egyesült Államokban felhalmozott készletekre az ottani pénzintézetek jelentős mennyiségű adókat és a hanyatló ári árcsökkentés miatt az eladást sürgetik, hogy nagyobb veszteségeknek elkerüljék. Nyilvánvaló mindezekből, hogy a gabonaférak erős esélyekkel nem maradhat el.

### A kaszinókat úra meg akarják nyitni.

Emeletesre építik az urikaszinót?

— A Független Magyarország tudósítása —

A háborús esztendőknél milyen helynyultak Baja város társadalmi életébe. Az összes kaszinókat és társas egyesületek helyiségeit lefagyták bátonai kőhívek eljaira. A tegor ősben elszórtak, részben vendéglőkben és kávéházakban ültették fel a tányúkat.

A háború pusztítására még rádupláztak a szerb megszállás. Amint épen hagytak csakban az épületekben a katonák, azt a szerbek a három esztendő alatt tükre tetek.

Most, hogy a város felszabadult, az új hivatalok úgy ahogy elhelyezkedtek, a kaszinók vezetőségei is kezdnek arra gondolni, hogy kell egy helyet teremteni, ahol a város társadalmi találkozhattik. Így merült fel az az eszme, hogy megnyitják az urikaszinót és a kereskedelmi kaszinót. Először megkivánja a társas élet, utóbbi a társas életen kívül szükségessé teszi még az üzleti élet forrása is.

A kereskedelmi kaszinó megnyitásának kevesebb akadály van, mint a másikat. A régi

helyiség rendelkezésre áll, egy kicsit rőndba kell szedni a helyiséget és a berendezést és már is megnyitható.

Másleppen áll a helyzet az Uri Kaszinóval. Ennek a helyiségeit alapítva konkrétan a szerbek, hogy alapon átalakításra van szükség.

Ugy érteudünk, hogy a kaszinó rendezésére többféle terv is merült fel. Az egyik az, hogy a rendezésére szükséges 200—250 000 koronát társadalmi utób, részjegyzések alapján hoznák össze és ezen a törlésztéses költséga alapján renoválnák az épületet.

A másik, az érdekesebb, talán életrevalóbb terv egy vállalkozóval indult ki. Ez a vállalkozó azt az ajánlatot tette, vagy akarja tenni, hogy a kaszinó épületét emeletesre építsék, a kaszinó helyisége az emeleten volna, a földszintet a vállalkozónak adnák 25 évi időtartamra rendelkezésére. A vállalkozó nem kérte az építést semmit, de viszont az összes földszinti helyiségek felet

### A NÁPESEMENYEI

Ima a hazáért.

Mult héten szordán este, amint már megemlítettük, hálaadó istentisztelet volt a szidőtemplomban. Az istentisztelet befejezésekor dr Péter Miklós, az új főrabbi kedői lendületű imát mondott, amelyet helyszűke miatt nem közölhetünk. Az ima szövegét egész terjedelmében alább közöljük:

Mindenható Isten!

Országok és nemzetek ura, ki végtelen és csodás hatalmaddal emberi elmének megfoghatatlan bölcseséggel intézed a világok sorsát, ki szentséges magasságokban figyeled örömeink és bánatunk, fájdalmunk és szenvedéseink ezer változásait, amidőn kicsorduló szívünk odaszó hűléje ezenkéges trónusod felé emel:

Fogadd kegyelmesen könyörgésünket, amely hazánk még mindig elszakított részeit kéri Tőled vissza. Mi, akik éreztük a leginkább bus szenvedéseit hosszú időn át, éreztük az elszakadáság kőrtlen egyedüllétét ellenségtől körülövezetten, kérjük Tőled Urunk: Add vissza, oh, országunk kincsait, ami nélkül élel nem tudunk, add vissza egészségigés oged felé tekintő helyeiket, add vissza az elszakított földünk méhében rejtő értékeket, add vissza a bánatos asszek fájó nyögésűől meggörnyedea hajladozó erdsínket, melyeknek lombkoronái között elszakadt testvéreink bus panaszaí sóhajtoznak; add vissza folyóink sardáló forrásait, melyeknek vizei, mintegy ellenségtől özönten panaszkodva hoznánk rohanánk, add vissza, oh, meggyőzött, megrabolit országunk, megsebesit léltük es éltető elemeit.

Erdély bus bároci, Tátra,

## Bors Gyula ezelőtt özv. Halbrohr Sándorné és Társai fiókja nemzetközi szállítási és bizományi iroda a postahivatal épületében.

Elvállal minden a szakmába vágó műveleteket, u. m.: elvámolást, transitálást, áru szállítását bel- és külföldre, a legelőcsőbb díjtételek mellett. Gyűjtőforgalom Wien és Budapestre Képvisele az összes államokban.

Fára, Mátra gyászfátyollal bevont, égbekördülő caucasai, Duna, Tisza, Dráva, Sáva harsogó hullámai, ti elestt hőseink vértől átitatott szent helyek. gyűjtésük egybe a rájuk hullott vérszént, dagasztók azt hatalmas áradattá és küldjétek el szorosó-lóul a szentséges Istenhez; hadd hőmpölyögjön el a lelkiükből kiemakadt, élettüket és vérüket sodró vörös harsogó folyam magasságos Urunk színe előtt és annak sugó habjai közül hadd harsogjon ki a harctéren haldeklő apáink és háink utolsó imába fuló hiálássa, az életét hazáért önmagáért, odaadó hős utolsó sóhaja, utolsó lehetősége minden igaz magyarnak: Isten áld meg a magyart.

### — Iskolai ünnepek.

A bajai zsidó elemi és leány-polgári iskolák vasárnap délután szépen selymelt „Chanuka“ ünnepe-lyt rendezett. Általános tisztelet arattak az énekességek és szavalatok. Az ünnep jelesőségét Kun Lajos igazgató méltatótartalma-za szép beszédben, amelyben budította a jelenvolt szülőket, hogy gyermekeiket hazafias és vallásos szellemben neveljék. — A bajai gimnázium zsidó vallású ifjúsága vasárnap délután 5 órakor tartotta meg magas nívóú Chanuka-ünnepejét. A szüfőlégi megtelet terem közönsége élvezettel hallgatta a művészi esnek és szövegszöveket valamint a szavalatokat. Az ünnepe-ség kiemelkedő pontja Grünhut Mihálynak, a gimnázium tanvály végzett növendékének az ünnep jelentőségét méltató magas szar-nyelácu, irodalmi eszavobalon álló, tartalomduz felolvasása, va-lamint Rosenfeld Henrik hituanér hazafias szellemű beszéde. A szép ünnepepet a Himmusz el-énekklésével fejezték be.

— **Katonák karácso-nya.** Vessük és adjuk az alábbi sorokat: Bajai város hazafias közönsége a föle megszokott szeretettel és lelkesedéssel vette ki részét abból a jótékonyági mozgalomból is, hogy a kaszár-nyában a katonák karácsony estéjét minél kellemesebbé és ünnepiesebbé varázsoljuk. Tisz-eselekre megy azon adományok értéke, amiket a szent estén a jólelkű közönség a bajai ka-tonáknak juttatott. A jótékony adományozóknak hálaiból mind ki kellene a nevét írniuk, de a jó embereknek ez a listája olyan hosszú és az adományok

olyan változatosak, hogy mind ettől el kell tekintünk és csak ilyen rövid uton és általános-ságban mond köszönetet a ka-tonáknak juttatott karácsonyi ajándékokért a — katonai állo-másparascsnoktság.

— **Jegyzőgyűlés Ba-ján.** December 28-án a várm-egyházán jegyzőgyűlést tartott.

— **Az új postatarifa.** Az új postatarifa január hó elején lép életbe. A közönséges levél portója helyi forgalomban 2 korona, távolsági forgalomban 2 kor. 50 fillér Ausztriába, Cs. horvátországba, N. metországba és Jugoszláviába 4 korona 50 fillér. Egyéb külföldre 6 korona. A levelezőlap ára befelé 1 kor. 50 fillér, külföldre 3, illetve 4 korona. A kiadott levelek vérti ve-réányai 6 korona.

— **Eljegyzés.** Balassa Jenő eljegyzett Sirocsa Erzsébet (M. a. den külső értesítés helyett) — Schön Rózsát és egyezteté Gross Gusztáv a „Szekesfővárosi Kiadvány“ az elvezetője. (Mindem katonai értesítés helyett). — Föld-és D. asó f. hó 25-én eljegyzett Montag Fülöp és ur. 1-ányát Mancikát Zsuzsánól. (Mindem katonai értesítés helyett).

— **A szegényház ka-rácsonya.** A szegényháznak is ünnepiesebb keretek közt ünnepe-lyt tartottak karácsony. A szeg-ényház elhelyezett lakóinak az Ipartestületben pedáltak legin-nyebb, ahol Czernay Imre 540 koronát gyűjtött eukorra, hogy zűteményt készítsenek azuk Czernay azonnálról még 25 kg alomb adott a szegényház ta-kónak.

— **Az MTE. Szilvesz-ter estélyén** nagy meggye-tes volt a puzsikara. Ezen az estélyen lép fel ugyanis H. reig Jenő hipotézis és bűvész. Mu-tatványai a szó igen értelmében bámulatba ejtette. Sainte m. gya-gyaszhatatlanok ezen. Egyfor-mán csodák az éber szövegeket, amelyek kétséggyességénél fogva felülmutatnak minden eddig látot-takat.

— **Az általános for-galmi adónak évi általán-osságban való fizetésének ké-relmezésére szolgáló nyomtatott folyamadványok a Corvia nyom-dában kaphatók.**

— **Negyedszer törték be egy irodába.** Gold-schmied Lajos fakereskedő iro-dájába a héten — most ez év

ben már negyedszer — törték be. A betörők mindig ugyanazok lehetnek, mert mindig egyforma módon hatolnak be álkulccsal az irodába és az utcai ablakon. keresztül távoznak. Esuttal író-szereket, ruhaneműt, egyéb iro-dai berendezéseket loptak, míg az irodában volt három zsák gabonát otthagyták. A legtöbb kárt azszal okozták, hogy az ott talált ületi irratokat, leveleket és számlákat elgátták, néhány ületi könyvet megrongáltak. A rendőrség keresi a tetteseket.

— **Cselédtragédia.** Bá-bócsi Mari 26 éves cseléd kisse-civódott az udvariólával. Eféltti báráttában karácsony másnapján hajnalán legközoldatot ivott. A szerencsétlen teremtést reit-neses égési esedével becséltította a rendőrség a városi közkórházba.

— **Megölte a szive.** Ma szeged Jókai Mór utcai lakásán birtalan meghalt Spitzer Géza 40 éves kor aköz. Tegnap dé-lután még a kórházban volt a csak arról panaszkodott, hogy szűrés fájdalmai ére a szive-áján. A fájdalma még az éj folyamán fokozódott s ma reggel valész hűdés ölte meg az élte erejében levő, derék, munkás embert. Az elhunytat felesége, apja Spitzer János és családja, valamint kiterített rokonsága gyászolja.

## Ápilogó hullá, vagy sok hűhó szeméért.

— A Független Magyarország tudósítása. —

Hamorbe feladtt az a gyűve-nyégi hat rias, amik az elmul-ogóbb a hat rias hírt. Ez is a vezérlő puzsán történt, ahol pár nap elűt Széké edőr fia egyen öté a erdőben karácsony-ja fagylyak t szerencsés Sirocsa Ignácot a rezeti-puzsán birta on rosszul tett Urbán István térés-nyozó felolvasása és eljűt. A b-rea n g o o z e g i j d, k i z a l d t az udvarra meggyűtséggel hí-fozot:

— Meghalt a feleségem!

A szom szűk köző éjjel hal-lették, amem Urbán vezérlő az asszonya a gyermek elterj-dt a kőre hí, hogy a bér a anyon-verte a f leég. Anakkal, hogy meggyűtséggel volna róla, az r-osa az is a hogy az az ny mosdul-l-u fe-lik, b-er han-tak a városban a Tere az Ka em rendőrség az az jelentést reit-

aki azonban a esendőséghoz utasította. A esendőség jelentést tett dr. Románka Jenő vizsgáló-bírónak, aki intézkedett, hogy dr. Bartik Andor tiszti főorvos azonnal szálljon ki a resztli-pusztára. Bartik dr. ki is ment a benyitott abba a szobába, ahol az ártólagos gyilkosság történt. Az ügyben pislogó aszonyt talált . . .

Kiderült, hogy Urbán hozzá sem szult az asszonyhoz, hanem annak súlyos méhdaganata tá-mad: s atól elájult.

## Tury Máttyás nem veszi fel a kedvezményes ellátást.

Kaptuk az alábbi levelet:

A lap e hó 25-iki 280 szá-mában, a szegény ellátatlan gaz-d-ogkról a lap tadozítója által írt közleményben eseményemre vonatkozó azon állítás, hogy én a nyugdíjasokra is kiterjedő állami természetbeni kedvezmé-nyeket élvezem és fülvessem, nem felel meg a valóságnak, mert nekem a jelzett kedvez-ményes ellátásra az a tárgyban 6000/1920. M. E. sz. miniszeri rendelet értelmében — mintán nyugdíjamon felül 24000 koronát meghaladó jövedelem van, — igényjogosultságon nincsen s így a lapban említett természet-beni járandóságokat nem élvez-tem és fel nem veszem.

De hogyha a M. rendelet feltételhez nem kötötte volna is a nyugdíjasok kedvezményes ellátását és minden nyugdíjas tekintet nélkül vagyoni visz-o-nyosaira, — az aktív tisztvi-se ökökkel egyenlő albanásban részesítene a kedvezményes ellá-tás tekintetében, az esetben sem indokolt azon állítás, hogy a jobb anyagi viszonyok közti távok lakkeddeli szedte el szeg-ény, arra ritult tisztviselők elől az állami ellátás bibliai Lácaz morossát, — mert ezáltal egyetlen egy tisztviselő, vagy nyugdíjas sem szenvedne leg-osaelőnyebb hátrányt, vagy kárt.

Az állami kifizetéséről meg komolyan beszélni sem lehet.

Kerem ten. Szeresettő urat, hogy em pár soromnak becses lapában helyet adja és közöni szivesedjék.

Baja, 1921. december 26-án.

Ti-telelletel

TURY MÁTYÁS

kir-ten, ny-isa i fátv-és.

Kiadó és lapkiadó: a „Független Magyarország“ kiadóvállalat, mint bt.



**Építőmesterek és építetők figyelmébe**  
 Szabadalmazott **TERRENOL-PALA** a világ legjobb tetőfedőanyaga  
**fagyálló, tűzálló, vízáthatlan**  
 állandó raktár és egyedárusítóhely  
**Az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár**  
 Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti-ut sark.)

**Ujévi ajándékot kap**  
 a legnagyobb választékban mindenki kedvesmánya  
**FLEISCHMANN-nál**  
 Budapest, Károly körút 24.  
 Nagy szenzáció: Női- és gyermeksmasni paronként 15 kor

NIMZETT BÁTISZT . . . K 69 —	Rendkívül olcsó árakon nagy
FLANELO legszébb mintával K 77 —	választék: angol férfi- és nősző-
NŐI SZÖVETEK . . . K 87-100	vetekben, kamarnokban, posztókban,
FERRI SZÖVETEK . . . K 175-180	teilkabát- és átmenetkabát-szővetekben
COVERCOFTON . . . K 355 —	

Eladás alá kerül a karácsonyi vásár ideje alatt 2 évestől 16 éves korig 10.000 drb selyem, grenadinszővet és bársony kéz ruhák, minden elfogadási óron  
 Nagy MARRAKVÁSPR. Saját érdekében tekintse meg kirakatunkat! Vidéki megrendéseket postán szívesen küldöm.

**Hálószobák és ebédlők**  
 óriási választékban állandóan raktáron. 20.000  
 koronától 120.000 koronáig úgy hálószobák,  
 mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és  
 pontos kiszolgálás. **Pollák József**  
**tömörfabutorgyár.**  
 Telefon 104 — Telefon 104.  
 Mintaraktár: Szent István-tér 4. — Gyártelep a  
 vasútállomás raktáraival szemben.

**Üzletáthelyezés.**

Értesítük a közönséget, hogy üzemünket a mai nap-tól saját házukba, a volt gőzfűtő épületbe helyezzük át.  
**Huszár és Bohner**  
 járási és gyermekorvosok

**Akác tűzifa,**  
 bornár szerszámfa, össze hasigatott akácfa-tusko ölenként és rozsa a kékhegyi erdőben minden mennyiségben kapható — Ertekezni lehet —

**Lusztig Jánosnál**  
 Központi szállodában.

**HOBÉ DAMASSE és TÁRSA**  
 francia rendszerű nagy szez-  
 áru áruháza r. t.  
 Budapest, VI. Lomb-utca 11. szám.

H	Triple sec	Cherry Brandy
G	Curaçao Orange	Kristálykőmény
C	Cacao	Mucea
B	Vanília	Elixir
E	HOBITINE	

Kapható minden előkelőbb esz-  
 megyészetben, kávéházban, ves-  
 deglóban, cukrázdában stb.

**Szalma és széna**  
 25-30 kgr. bálákba  
 mindenkor kapható:  
**GUGÁNOVITSNÁL**  
 Tóth Kálmán-utca 38

383 szám 1921. végrh.

**Árverési hirdetmény.**

Az írott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében az alul közhír á teszi hogy a bajai kir. járás irántjának 1920. évi Pa. 4714/2 számú vég-  
 névelése következtében dr. Valentin Emi bajai ügyvéd által képviselt Jung József bajai lakos javára 469 korona jár erejéig 1921. évi szeptember hó 9-én fogva tartott kiadott végrehajtási végrendelet alapján és 3600 koronára becsült köztartozás ingóságok u. m.; 1 hársító, 1 szőlővel vid nyírással árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás-irodáján 1921. évi V. Pa. 3424/2. számú végrendelet folytán 469 K köztartozás és, ennek 1920. évi december hó 2. napjának 5% kamattal és eddig összesen 595 K bíróilag már megállapított költségek erejéig Baján. K. t. t. 460. szám alatt leendő megtérítés 1921. évi dec. 30. napjának délutáni 10 órá a táridőben kiadott és ahhoz a vonatkozó közzétételével oly megjegyzéssel hivatkoz meg, hogy az árított ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében közpénsszűrés mellett a legelőbbet igénybe-  
 vételük esetén becsúros alul is el fognak adani.

Amonyiban az előveresendő ingóságokat mások is le és fel-foglaltatták és azokra kiadott tért jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelték.

Kelt Baján, 1921. évi decem-  
 ber hó 10. napján.

**Szegő József**  
 kir. bír. végrehajtó

**Eladó ház.**

Szentjánoson, a Kánolna-  
 12. számú ház ezahad-  
 kézből eladó. (Üzletheiy-  
 ség, 2 szoba 2 konyha és  
 mellékhelyiségek) — Dö-  
 vehet ugyancs

**Éjjeli inspekciós**

dec. hó 19 től dec. hó 26 ig  
 reggeli fől 8 óráig és vasár-  
 nap délután nyitva  
**Dr. MAKRAY LASZLO**  
 Gyógyszerész

**AMBRA** Egyesült Likör-  
 gyárak és Gyü-  
 mölcsléparó R.-T. Budapest, elismert  
 híru gyártmányaiból:  
**legfinomabb likörök, legfinomabb  
 krémek, legfinomabb rum fajták**

**KAPHATÓ:**  
 A Mi Boltunk r.-t. Baja.

Baja és Környékének „Hangya” Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete.
Ij. Cserba György, csemege kereskedő, Erzsébet királyné u. 4.
Rósenfeld Albert, csemegekereskedő Erzsébet királyné-u. 2.
Stampfl Jenő, csemegekereskedő, Báró Eötvös u. 4.
Gludovác Ferenc utóda, fűszer kereskedő, Mátyás király-tér.
Somorjai Ferenc, fűszerkereskedő, Szegedi ut 5.
Meschanzker Miksa, fűszerkereskedő, Erzsébet királyné u. 34.
őzv. Klauber Izsóné.

**Wolfer Gyula és Társa cég legjobban elismert gépszij, varrószij és műszaki-bőráru**

gyártmányainak egyedárusítása és bizományi raktára  
**az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyárnál.**

Műszaki iroda és raktár: Kölcsey-u. 2 sz.  
 Budapest I ut sark (volt Korona kávéház).

Gyártelep és résztelep:  
 Budapesti-ut 27

Nyomatott a „Corvin”-nyomda gyorsajtóján Baja, Mátyás király-tér 8. Telefon 164.